

Российская Федерация
НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ

Администрация Боровичского муниципального района
РАЙОННАЯ КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 430

20 октября 2021 года
г. Боровичи,
ул. Коммунарная, д.48, каб.52
14.30-17.00

**Об итогах проведения комплексной межведомственной профилактической операции
«Подросток»**

С 15 мая 2021 года по 01 октября 2021 года на территории Боровичского муниципального района проводилась комплексная межведомственная профилактическая операция «Подросток» (далее – операция «Подросток»).

Координация деятельности по реализации мероприятий операции «Подросток» была возложена на районную комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав (далее - районная комиссия).

В соответствии с Постановлением областной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав от 25.11.2020 № 12, Планом проведения комплексной межведомственной профилактической операции «Подросток», проведена следующая работа.

В рамках операции «Подросток» были проведены мероприятия по нескольким направлениям:
«Дорога»

По информации МОМВД России «Боровичский» с целью предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма, сотрудники ГИБДД МОМВД России «Боровичский» провели беседы с учащимися образовательных организаций города и района. В мае 2021г. в рамках Шестой Глобальной недели безопасности дорожного движения проведена пропагандистская акция «Снижаем скорость-сохраняем жизнь». 25.05.2021г. в предверии летних каникул сотрудники Госавтоинспекции совместно с учащимися МАОУСОШ№7 провели мероприятие «Внимание – дети!». 26.05.2021г. сотрудники ГИБДД МОМВД России «Боровичский» провели акцию «Сбавь скорость перед зеброй». 01.06.2021г. в День защиты детей сотрудники Госавтоинспекции провели для детей профилактические мероприятия по безопасности дорожного движения». 16.06.2021г. в предверии Всемирного дня детского футбола и в рамках акции «Каникулы с Общественным советом» сотрудники полиции и члены Общественного совета организовали товарищеский матч по мини-футболу для воспитанников школьного летнего лагеря «Муравейник». В июне 2021г. в лагерях дневного пребывания прошли дни ПДД. 01.09.2021г. сотрудники ГИБДД МОМВД России «Боровичский» с представителями цирка-шапито «Альянс» провели акцию «Пристегни ребенка-получи билеты в цирк». 01.09.2021г. в рамках муниципального проекта «Твой школьный бюджет» прошло открытие Центра «Зона безопасности» по практическому изучению правил дорожного движения, созданного на базе МАОУСОШ д. Передки, а также

24.09.2021г. проведены муниципальные соревнования по ПДД «Добрая дорога». За период с 11 августа по 02 сентября 2021г. сотрудники ГИБДД МОМВД России «Боровичский» приняли участие в проведении 10 родительских собраний в образовательных учреждениях по теме безопасный маршрут «Дом-Школа-Дом». С 25.08.2021г. по 12.09.2021г. в рамках оперативно-профилактического мероприятия «Внимание дети!» (приказ МОМВД России «Боровичский» №217 от 17.08.2021г.) 01.09.2021г. в рамках оперативно-профилактического мероприятия «Внимание дети!» в 32 классах проведены занятия по безопасности дорожного движения «Пешеход – пешеходный переход», «Применение световозвращающих элементов», безопасный маршрут «Дом-Школа-Дом».

По информации ОАУСО «Боровичский КЦСО» на отделении социального приюта для детей и подростков во время каникул, с ребятами проводились различные познавательные игры, дидактические игры, экскурсия по правилам дорожной безопасности, проводились профилактические беседы с инспектором ГИБДД. На отделении профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям с несовершеннолетними членами семей, находящимися на социальном обслуживании в отделении, при осуществлении патронажа проводились беседы по формированию безопасного поведения на дорогах, с целью профилактики дорожного травматизма. Родителям даются рекомендации об усилении контроля над детьми в каникулярный период. Распространен буклет, направленный на профилактику дорожного травматизма «Я водитель мопеда, велосипеда, скутера».

По информации Комитета образования в летний период организованных перевозок к месту летнего отдыха и обратно не осуществлялось в связи с закрытием на капитальный ремонт ДОЛ «Дуденево».

По информации отдела по спорту и молодежной политике в МБМУ «Молодежный центр» им. В. Н. Огонькова с целью предупреждения детского дорожного травматизма были проведены: интерактивная игра «Лето без нарушений ПДД» и турнир знатоков ПДД. «Семья»

МОМВД России «Боровичский» в период проведения операции выявлено и поставлено на профилактический учет отделения ПДН 10 семей, родители которых отрицательно влияют на своих детей, с профилактического учета снято 18 семей (из них: 10-в связи с прекращением отрицательного влияния на детей, оздоровления обстановки в семье). Инспекторами ПДН рассмотрено 55 материалов по фактам неисполнения, ненадлежащего исполнения родительских обязанностей, приняли участие в 18 рейдах. В данном периоде за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей оформлено 59 административных протоколов.

Специалистами отдела опеки и попечительства проведено 115 выходов в семьи с целью жилищно-бытовых условий несовершеннолетних и проведения профилактической работы с родителями по надлежащему исполнению родительских обязанностей.

«Безнадзорные дети»

МОМВД России «Боровичский» в текущем периоде 3 несовершеннолетних, находящихся без надзора родителей помещены в ОАУСО «Боровичский КЦСО» на отделение социального приюта для детей и подростков. Сотрудниками отделения ПДН совместно с сотрудниками УУП проведены оперативно-профилактические мероприятия, направленные на предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних, выявление мест концентрации групп противоправной и экстремистской направленности, а также выявление неформальных молодежных организаций. В период проведения операции «Подросток» в ДЧ МО МВД России «Боровичский» поступило 15 сообщений о фактах самовольного ухода несовершеннолетних. Сотрудниками полиции разыскивалось 14 подростков, которые ушли из семьи - 9 чел., из государственных учреждений - 5 чел. В целях профилактики семейного неблагополучия и социального сиротства органов профилактики

безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проведено 18 рейдов по проверке неблагополучных семей, состоящих на различных ведомствах.

В ОАУСО «Боровичский КЦСО» на отделение социального приюта для детей и подростков за отчетный период 2021 года поступили 53 несовершеннолетних, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Специалисты отделения приложили все усилия для организации экскурсий, познавательных мероприятий, тематических недель, конкурсов, кружков, посещения аквапарка. В рамках профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения в учреждении организовывались и проводились информационно — профилактические мероприятия: выставка рисунков «Никотин и болезнь», «Нет наркотикам»; беседы и занятия для воспитанников средней и старшей реабилитационных групп «Мы выбираем здоровье» и многое другое. В указанный период ни одного случая употребления наркотических, алкогольных и токсических веществ среди воспитанников не было. На отделении профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям осуществлялся еженедельный патронаж в семьи, находящиеся в социально опасном положении, семьи группы риска, находящиеся на социальном обслуживании посещаются 2 раза в месяц. За отчетный период проведены совместные рейды с представителями МО МВД России «Боровичский», отдела опеки и попечительства, образовательных организаций, ФКУ УИИ УФСИН, всего проведено 23 рейда (посетили 176 семей, в которых воспитываются 360 детей). Семьям с детьми, предоставляются социально-психологические, социально-медицинские, социально-правовые, социально-трудовые и социально-бытовые услуги. Специалистами отделения с несовершеннолетними и их родителями (законными представителями), проводилась информационная работа об организации летнего отдыха несовершеннолетних, а также о возможности оказания помощи в трудоустройстве в летний период времени в трудовые бригады по благоустройству «Чистый город». За отчетный период оказано содействие в трудоустройстве 1 несовершеннолетней и 36 несовершеннолетним выделены путевки в детские оздоровительные лагеря Новгородской области.

Выявлено несовершеннолетних – 11 человек. Число родителей, лишенных родительских прав – 3 человека, в отношении детей. Передано на воспитание в приемную – 8 несовершеннолетних. Передано под опеку и попечительство – 6 несовершеннолетних.

В МБМУ «Молодежный центр» им. В. Н. Огонькова с целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних 25.06.2021г. и 27.08.2021г. проводились рейды по местам дислокации и массового отдыха несовершеннолетних. С целью вовлечения молодежи (трудных подростков) в социально-полезную деятельность, работу волонтерских формирований, объединений ежемесячно реализовывался проект «Социальный патруль», несовершеннолетние привлекались к посещению структурных подразделений Молодежного центра (проведение бесед, выдача информационных буклетов).

«Группа»

На профилактическом учете отделения ПДН состоят 8 групп несовершеннолетних с антиобщественной направленностью, в которые входят 19 подростков и 1 взрослый. С данными несовершеннолетними проводится работа по разобщению данных групп, вовлечением несовершеннолетних в досуговую деятельность и в спортивные секции, регулярно проводятся беседы по профилактике терроризма, экстремизма. В период операции поставлено на учет 5 групп, снята с профилактического учета 1 группа. Проводятся совместные профилактические рейды с представителями органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. Со 2 квартала 2021г. на территории Боровичского муниципального района реализуется проект «Социальный патруль», целью которого является раннее выявление несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений, находящихся в трудной жизненной ситуации, выявление территорий и мест концентрации несовершеннолетних и молодежи, развития системы мониторинга подобных мест, проведения индивидуальной и профилактической воспитательной работы с молодежью,

вовлечение молодежи («трудных подростков») в социально-полезную деятельность, здоровый образ жизни. Рейды проводятся ежемесячно.

«Выпускник»

По информации МОМВД России «Боровичский» при проведении торжественных мероприятий обеспечивался контроль за соблюдением требований указа Губернатора от 06.03.2020 № 97 «О ведении режима повышенной готовности».

По информации Комитета образования 26.06.2021г., 27.06.2021г. проведены мероприятия «Выпускной вечер» на территории ДК АО «БКО», МБУК «ЦКР» (400), на базе школ (1000) с обеспечением общественного порядка.

«Каникулы»

Сотрудниками МОМВД России «Боровичский» с несовершеннолетними в лагерях проведено 10 профилактических мероприятий.

По информации Комитета образования всего в загородных лагерях Новгородской области отдохнули 109 несовершеннолетних (МАУДООЦ «Гверстянец» - 47, МАУДЗОЛ «Вольнь» - 62), из них 22 – состоящие на различных видах учета, 14- из семей, находящихся в социально опасном положении, 19-дети, оставшиеся без попечения родителей, 54- - из малообеспеченных семей, 9-дети-инвалиды направлены по сертификатам на отдых и оздоровление. На территории воинской части г. Боровичи лагерь АНО «Русичи» (три смены), охват детей составил 258. В летний период на базе образовательных организаций была организована работа 9 лагерей с дневным пребыванием детей (из них 2 профильных), охват составил – 522 человека. Малыми формами отдыха и досуга в учреждения культуры и спорта в летний период охвачено 1580 детей.

В МАСУ ЦФКиС «Боровичи» была создана летняя спортивная площадка, где был организован летний отдых для 54 несовершеннолетних. На стадионе «Волна» проходили учебные тренировки для всех желающих, не занимающихся в Центре физической культуры и спорта, ежедневно их посещали от 30 до 50 подростков. В МБМУ «Молодежный центр» им. В. Н. Огонькова в период школьных каникул были проведены мероприятия: празднично-игровая программа «Веселый каламбур», квест «Древний Египет», интеллектуальная интерактивная игра «Морской бой», квиз «Кошки – это кошки», праздничная программа «Передай добро по кругу», Всероссийская акция «Огненные картины войны», патриотическая акция «Наш флаг – наша гордость!», молодежная акция «Ядругой такой страны не знаю!» ко Дню России и др. На базе структурных подразделений в период каникул работали объединения и секции. К организации мероприятий привлекались сотрудники МОМВД России «Боровичский», ОАУСО «Боровичский КЦСО».

На территории Боровичского муниципального района с несовершеннолетними работали 48 учреждений культуры: 21 культурно-досугового типа (2- в городе, 19 – на селе), 1- дополнительного образования – Детская школа искусств, 26-библиотек (8- в городе, 18-на селе). В рамках операции для несовершеннолетних проведены крупные мероприятия – праздник «Игры игрушки» в рамках Дня города, фестиваль «Голоса над Мстой -2021», конкурс «Музыкальная табакерка», хореографическое искусство «Феерия танца», фестиваль военно-спортивных народных игр «Русская сила». Во всех учреждениях культуры проведены мероприятия в рамках: межведомственной акции «Дети России – 2021» (встречи с сотрудниками МВД, квесты, конкурсы, познавательные программы и др.), Всероссийского месячника антинаркотической направленности и популяризации ЗОЖ «Здоровым быть модно», Всероссийского челленджа «Русское слово» (декламация стихов), кластерного проекта «Культурное поколение» (мастер-классы). В библиотеках города и района в летнее время работали игротеки, проводились мероприятия. В сельских учреждениях культуры ежедневно проводились игротеки в помещении и на свежем воздухе, доступны бесплатные настольные игры и игра в теннис, проводились турниры по волейболу и дворовому футболу.

«Здоровье»

Сотрудниками МОМВД России «Боровичский» в ходе проведения тематических профилактических мероприятий с подростками проводились беседы по предупреждению

распространения наркомании, токсикомании и пьянства. Проведено 5 рейдов по проверке торговых точек по выявлению фактов продажи несовершеннолетним спиртных напитков. Правонарушений не выявлено.

В образовательных организациях в рамках профилактической работы по предупреждению распространения наркомании, токсикомании и пьянства среди несовершеннолетних проведено 355 уроков с охватом обучающихся 100%, проводится реализация превентивных программ (100%), классные часы с приглашением сотрудников МВД – 1658. С 26.05.2021г. по 26.06.2021г. проведена акция «Антинаркотический месячник», охват обучающихся 937 человек.

В МБМУ «Молодежный центр» им. В. Н. Огонькова были организованы и проведены мероприятия: интеллектуальная игра «Мы за ЗОЖ», турнир дворовых команд по футболу «Веселый мяч», сдача норм ГТО.

В ходе посещения по месту жительства семей и несовершеннолетних, состоящих на всех видах учета, сотрудниками всех учреждений системы профилактики проводились беседы по предупреждению распространения наркомании, токсикомании и пьянства.

«Занятость»

В МОМВД России «Боровичский» из состоящих на учете в летний период трудоустроено 3 подростка, в оздоровительных лагерях отдохнули 22 подростка. Всего в Боровичском районе в летний период было временно трудоустроено 72 подростка.

В период с 15.05.2021г. – 01.10.2021г. отделом опеки и попечительства комитета образования выдано 32 разрешения на трудоустройство несовершеннолетних.

По информации отдела по спорту и молодежной политике в связи с отсутствием финансирования трудоустройство несовершеннолетних в 2021г. не осуществлялось.

«Школа»

В МОМВД России «Боровичский» на территории Боровичского муниципального района с 10 августа по 06 сентября 2021 года проведена акция «Помоги пойти учиться». В рамках проведения акции проведено 11 рейдов с представителями ОАУСО «Боровичский КЦСО», в ходе которых, посещены состоящие на учете несовершеннолетние, неблагополучные и малообеспеченные семьи, имеющих детей школьного возраста, на предмет их готовности к началу нового учебного года. При посещении семей оказывалась консультативная помощь, разъяснялись правила обращения в органы социальной защиты населения. В рамках акции: выданы 58 канцелярских наборов в семьи, 25 семьям выданы б/у вещи. По информации Комитета образования Администрации Боровичского муниципального района, ОАУ СО «Боровичский комплексный центр социального обслуживания» детей, не подготовленных к началу учебного года на территории Боровичского муниципального района, нет. 01.09.2020 года на базе городской детской библиотеки проведена игровая программа «Раскрытая книга и школьный звонок – начало любых самых длинных дорог».

По информации Комитета образования Администрации Боровичского муниципального района несовершеннолетних, уклоняющихся от обучения, не приступивших к обучению не выявлено.

На основании изложенного и в соответствии с протоколом заседания комиссии от 20.10.2021 № 21 районная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав,

ПОСТАНОВИЛА:

1. Принять информацию об итогах проведения на территории Боровичского муниципального района операции «Подросток» к сведению.
2. Всем органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, участвующим в проведении комплексной межведомственной операции «Подросток», при проведении операции «Подросток» в 2022

году реализовать в полном объёме мероприятия по организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних, с которыми проводится индивидуальная профилактическая работа.

3. Результаты комплексной межведомственной операции «Подросток» опубликовать в средствах массовой информации.

Срок: до 11 ноября 2021 года.

Председательствующий на заседании комиссии



И. А. Странникова